
Sendikanın açıkladığı veriler, 4 ki-
şilik ailenin, yoksulluk sınırını 114
bin 576 TL, bekâr bir çalışanın aylık
yaşama maliyeti 45 bin 488 TL,
mutfak enflasyonu aylık yüzde 1,70,
on iki aylık yüzde 40,18 ve yıllık orta-
lama yüzde 40,58 olarak hesapladı.
TÜRK-İŞ, ücret gelirlerinin yalnızca
gerçekleşen enflasyon oranı dikkate
alınarak belirlenmesinin yeterli ol-
madığını kaydederek, "Çalışanların
ve emeklilerin satın alma gücünün
korunmalı” dedi. 

32. Kozak Karaveliler Geleneksel Ağaçlandırma
Şenliği için geldiği Kozak Yaylası’nda Bergamalılar
ile buluşan İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, sohbet ettiği bölge halkına
ziyaretlerini artıracağı sözünü verdi.  

Mayıs ayında maaş ve tazminat hakları için
Ankara’da eylem yapan Eskişehirli maden
işçileri, üç bakanlığın garantörlüğüne rağmen
Doruk Madencilik’in sahibi sözünü
tutmayınca, haklarını aramak için yeniden
Ankara yoluna düştü. Sendika sözcüsü eylem
kararı aldıklarını açıkladı. 

TÜRK-İŞ'in 2026 Mayıs ayı açlık ve yoksulluk sınırı verilerine göre, 
dört kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebilmesi için

yapılması gereken aylık gıda harcaması tutarı 35 bin 174,85 TL’ye çıktı

Açlık sınırı rakamı
35.174 TL’ye dayandı

TÜRK-İŞ’in hesaplamalarına
göre, 4 kişilik ailenin sağlıklı ve den-
geli beslenebilmesi için gerekli aylık
gıda harcaması son bir ayda 588 TL
arttı. Aylık artışların birikimli etkisi
sonucunda, yılın ilk beş aylık döne-
minde aile bütçelerine yansıyan ilave
mutfak harcaması 3 bin 950 TL’ye
ulaştı. TÜRK-İŞ’ e göre, ‘mutfak en-
flasyonu’ verilerindeki değişimin yıl-
lık ortalama artış yüzde 40,58 olarak
gerçekleşti. 5 aylık artış oranı ise
yüzde 16,69 oldu. l 4’te

İTO’ya göre Mayıs’ta 
enflasyon 1,53 oldu

Haziran ayının ilk haftasında gözler yine
enflasyon rakamlarına çevrildi. TÜİK’ten iki
gün önce kendi enflasyon araştırmasını açıkla-
yan İstanbul Ticaret Odası verilerine göre,
mayıs ayında İstanbul'un aylık enflasyonu
yüzde 1,53, yıllık enflasyonu ise yüzde 36,77
olarak hesaplandı. l 5’te

TEPAV’ın tahmini:
Enflasyon 1,4-1,93

TEPAV Merkez Direktörü, ekonomist
Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, İstanbul Tica-
ret Odası‘nın, mayıs ayı TÜFE artışını yüzde
1,53 olarak açıkladığını belirterek, “Ortalama
üzerinden baktığımızda TÜİK’in mayıs ayı
enflasyonun yüzde 1,40 ile yüzde 1,93 ara-
sında çıkması muhtemel görülüyor. l 7’de

TÜİK’e göre 3 ayda
yüzde 2,5 büyüdük

TÜİK’in açıkladığı 2026 Ocak-Mart
dönemine ilişkin Gayrisafi Yurtiçi Hasıla
verilerine göre Türkiye ekonomisi yüzde
2,5 büyüdü. Bilgi ve iletişim faaliyetleri
yüzde 9,5, diğer hizmet faaliyetleri yüzde
5,2, tarım yüzde 4,6 arttı.  l 5’te

Mehmet Şimşek
yine umut verdi

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek,
yılın ilk çeyreğinde Türkiye ekonomisinin küre-
sel belirsizliklerin de etkisiyle yıllık yüzde 2,5,
çeyreklik yüzde 0,1 ile ılımlı büyüdüğüne dikkat
çekti, "Ekonomimiz, şoklara rağmen büyüme-
sini 23 çeyrektir kesintisiz sürdürdü” dedi. l 5’te

Üzüm üreticisi
bağlara girdi

Türkiye’nin üzüm üretiminin
önemli bölümünü karşılayan Manisa’da
üreticiler mesaisi başladı. Üreticiler,
üzüm bağlarında yapılması gereken
bakım ve düzenleme çalışmalarını ta-
mamlamak için sabahın erken saatlerin-
den itibaren bağlara akın etti. l 4’te

Baklavanın 
tadı kaçtı

Bayramların vazgeçilmezi baklava,
bu bayram alıştığı ilgiyi göremedi. Ma-
liyetlerinin yüksekliği yüzünden fiyatları
arttıran baklava üreticileri bayram ya-
pamadı. Baklava üreticisi Mahmut Dol-
macı, tatlı satışının yüzde 30-35
oranında düştüğünü belirtti. l 4’te
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l 6’da

l 3’te

BİR AYDA 588 TL ARTTI

Kozak’ta hizmet sözü

Madenciler yeniden yolda

En önemli sorunlardan biri-
nin trafik ve otopark yetersizliği
olduğunu belirten Duman, yerli
turistlerin büyük bölümünün
kendi araçlarıyla seyahat etmesi-
nin kent içi yoğunluğu artırdı-
ğını, çarşı esnafının beklediği
hareketliliği göremediğine dik-
kat çekti. 

TRAFİK SIKINTILI

Son dönemde hayata geçiri-
len Agro Bodrum Rotası’nın
önemli örneklerden biri oldu-
ğunu belirten Duman, Leleg
Yolu, Aya Nikola Kilisesi, tarihi
yel değirmenleri ve benzeri kül-
türel miras alanlarının Bod-
rum’un çekim gücünü
artıracağını ifade etti. l 4’te

TURİZME YENİ ROTA
Meme kanserinde
kemoterapi bitiyor

Kanser tedavisinde yorgunluk, mide bu-
lantısı, saç dökülmesi, bağışıklık sisteminin
zayıflaması ve doğurganlık sorunları gibi yan
etkilere yol açan kemoterapi tedavisinden
kimlerin fayda sağlayacağını belirlemeye yar-
dımcı olacak DNA testi geliştiriyor. l 2’de

Bodrum
Profesyonel Otel
Yöneticileri
Derneği (BOYD)
Başkanı Sabahattin
Duman, turizmde
değişen alışkanlıklar
ve sezon akışındaki
farklılaşmanın hem
otelcileri hem de
esnafı yeni sürece
zorladığını söyledi

Bodrum’un umudu
alternatif ürünlerde



Diyetisyen Hande Selin Ok, birçok kronik
hastalığın temelinde vücudun kendini korumak
için geliştirdiği inflamasyon yani iltilabın doğal
savunma mekanizması olduğunu söyledi. Anti-
enflamatuvar diyetin iltihaplanmayı azaltmaya
yarayacağını belirten Ok, "Bu diyet doğal, iş-
lenmemiş ve besin değeri yüksek gıdaların tü-
ketimine dayanır. İnflamasyona karşı işlenmiş
etler, rafine şeker, beyaz un ürünleri, kızartma-
lar, trans yağlar ve paketli gıdalardan uzak dur-
mak gerekir" dedi.   

Beslenme ve Diyet Uzmanı Hande Selin
Ok, inflamasyonun kısa vadede koruyucu me-
kanizma olduğunu, ancak uzun süreçte bağışık-
lık sisteminin dengesini bozarak ciddi sağlık
sorunlarına yol açabileceğini söyledi. Ot, ilti-
haplanmayı azaltmayı hedefleyen antienflama-
tuvar diyetin önemine dikkat çekti. Bu diyette
amacın, hücresel düzeyde sağlığı destekleyerek
vücuttaki CRP ve IL-6 gibi iltihap belirteçlerini
düşürmek olduğunu kaydeden Ok şöyle ko-

nuştu: "Kronik inflamasyonun kalp-damar has-
talıkları, diyabet, obezite, bazı kanser türleri ve
otoimmün hastalıklarla yakından ilişkili oldu-
ğunu biliniyor. Doğru beslenme alışkanlıkla-
rıyla bu riskler azaltılabilir. Bu beslenme modeli
katı kurallardan oluşmuyor. Genellikle Akdeniz
diyetine benzer şekilde uygulanıyor ve bilimsel
çalışmalar bunu destekliyor. Antienflamatuvar
diyet kronik iltihabın azaltılması, kalp sağlığının
korunması, kolesterol ve tansiyonun dengelen-
mesi, eklem ağrılarında azalma ve diyabet riski-
nin düşürülmesini destekliyor.  Enerji seviyesini
artırıyor, sindirim sistemini düzenliyor, yaşam
kalitesini yükseltiyor." 

Bu diyetin, sürdürülebilir yaşam tarzı oldu-
ğunun altını çizen Ok, "Küçük ama doğru de-
ğişikliklerle uzun vadede büyük farklar
oluşturmak mümkün. Sağlıklı bir yaşam için
tabağınızda ne olduğuna dikkat etmek en güçlü
adımlardan biri. Antiinflamatuar besinler ara-
sında yeşil yapraklı sebzeler, brokoli, domates,

sarımsak ve soğan, yaban mersini, çilek ve kiraz
gibi meyveler, omega-3 açısından zengin
somon, uskumru ve sardalya gibi balıklar, zey-
tinyağı ve avokado gibi sağlıklı yağlar ile ceviz,
badem gibi kuruyemişler var. Zerdeçal, zencefil
ve tarçın gibi baharatların da iltihap azaltıcı et-
kileri bulunuyor. Tam tahıllar, baklagiller, yeşil
çay, bitter çikolata ve fermente gıdalar da bu
beslenme modelinde önemli yer tutuyor. Di-
yette çeşitlilik ve denge esas" diye konuştu.

UZAK DURUN

İşlenmiş et, rafine şeker, beyaz un ürünleri,
kızartmalar, trans yağlar ve paketli gıdaların in-
flamasyonu artırabileceğine dikkat çeken Ok,
şekerli içecekler ve fast food tüketiminin sınır-
landırılması gerektiğini söyledi. Bazı bireylerde
süt ürünlerinin iltihabı tetikleyebileceğini belir-
ten Ok, beslenmenin kişiye özel planlanması
gerektiğini sözlerine ekledi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

“Omuz ağrısı” 
deyip geçmeyin
2 Omuz ekleminde ağrı ve hareket kaybıyla
ortaya çıkan, günlük yaşamı ciddi ölçüde etkile-
yebilen donuk omuz sendromu, omuz çevresin-
deki kapsül dokusunun kalınlaşması ve
sertleşmesi sonucu gelişiyor. Toplumda sık gö-
rülmeyen ancak tedavi edilmediğinde kişinin gi-
yinme, saçını toplama, uzanma ve uyuma gibi
temel hareketlerini dahi kısıtlayabilen hastalık,
çoğu zaman travma, hareketsizlik ya da omuz-
daki farklı rahatsızlıkların ilerlemesiyle ortaya
çıkabiliyor. 
İzmir’de yaşayan 57 yaşındaki Kadriye Har-
mancı 7 ay boyunca omzundaki şiddetli ağrı ve
hareket kısıtlılığı nedeniyle günlük ihtiyaçlarını
karşılamakta zorlandı. Geceleri artan ağrıları
nedeniyle uyumakta güçlük çeken Kadriye
Harmancı, tek eliyle yaşamını sürdürmeye ça-
lıştığını anlattı. 

“KOLUMU KALDIRABİLİYORUM”

Medicana International İzmir Hastanesi’nin
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Prof.
Dr. Ömer Faruk Şendur’a başvuran Kadriye
Harmancı, kendisine uygulanan hedefe yönelik
tedavi sonrası kolunu hareket ettirmeye başladı-
ğını aktardı. Harmancı, “Eklem arasına ultra-
sonla bakarak iğne yaptılar. Ağrılarım daha var
ama kolumu yukarı kaldırabiliyorum. Fizik te-
daviye başlayacağım” dedi. Donuk omuzun
başka omuz problemlerinin ilerlemesiyle ortaya
çıktığını belirten Prof. Dr. Şendur, hastalığın
özellikle omuzun uzun süre hareketsiz kalma-
sıyla daha da ağırlaşabildiğini belirterek,
“Donuk omuz aslında sonuç. Küçük travmalar,
zorlanmalar ya da tedavi edilmeyen omuz sı-
kışma sendromları sonrası gelişir. Zaman içinde
omuz kapsülü kalınlaşır ve eklem hareketleri
her yöne doğru kısıtlanır. Hastalar saçını bağla-
yamayacak, kıyafet giyemeyecek noktaya gele-
bilir. Omuz eklemine verilen sıvı eklem içindeki
hareketliliği artırabilir, ancak tek başına yeterli
değil. Tedavi sonrası omuz çevresindeki kasla-
rın yeniden güçlendirilmesi gerekiyor. Düzenli
fizik tedavi ve doğru egzersiz yapılmazsa omuz
yeniden işlev kaybına uğrayabilir. Amaç yal-
nızca ağrıyı azaltmak değil, omuzu günlük ya-
şamı sürdürebilecek şekilde yeniden hareketli
hale getirmek” diye konuştu. SİBEL KEZER

2 Katıldığı bir televizyon programında
"Gıda mühendisliği diye bir şey olmaz
çocuklar" diyen Prof. Dr. Canan Kara-
tay’ın bu sözlerine TMMOB Gıda Mü-
hendisleri Odası tepki gösterdi. Oda
yönetiminden yapılan yazılı açıklamada,
bu sözlerin milyonlarca insanın sağlıklı
ve güvenli gıdaya erişimi için çalışan bir
meslek grubunu hedef  almakla kalma-
yıp, aynı zamanda halkın gıda güvenliği
sistemine olan güvenini sarsan tehlikeli
bir söylem olduğu vurgulandı. Açıkla-
mada, “Gıda Mühendisliği günümüzün
en kritik disiplinlerinden biri. Üretim-
den tüketime kadar uzanan süreçte gıda
kaynaklı hastalıkların önlenmesi, fiziksel,
kimyasal ve mikrobiyolojik risklerin
kontrolü, taklit ve tağşişin engellenmesi,
güvenli üretim zincirlerinin kurulması
gıda mühendislerinin bilgi, deneyim ve
denetimiyle sağlanır. Bu gerçeğe rağ-
men, bilimsel dayanağı olmayan, genel-
lemeci ve kışkırtıcı ifadelerle bir meslek
alanını yok saymak, yalnızca cehalet
değil, toplum sağlığını hiçe sayan so-
rumsuz tutum. Bilimsel gerçekleri çarpı-
tan, toplumu yanlış yönlendiren ve
meslekleri hedef  alan sorumsuz söylem-
leri kınıyoruz” ifadelerine yer verildi.
EGEMEN SAYIN

Bilim insanları, kanser tedavisinde
yorgunluk, mide bulantısı, saç dökül-
mesi, bağışıklık sisteminin zayıflaması ve
doğurganlık sorunları gibi yan etkilere
yol açan kemoterapi tedavisinden hangi
hastaların fayda sağlayacağını belirle-
meye yardımcı olacak DNA testi gelişti-
riyor. İngiltere merkezli University
College London (UCL) öncülüğünde
yürütülen uluslararası çalışmada gelişti-
rilen test ile milyonlarca meme kanseri
hastasının gereksiz kemoterapi görmesi-
nin önüne geçilebilecek. 

DENEMELER OLUMLU 

Çalışma, testin uygulandığı katılımcı-
ların 3’te 2’sinden fazlasının kemoterapi-
nin yan etkilerinden korunabileceğini,
yalnızca hormon tedavisi ile tedavi edi-
lebileceğini gösterdi. İngiltere, Norveç,
İsveç, Avustralya, Yeni Zelanda ve Tay-
land’ta yeni teşhis konan 40 yaş üzeri 4
bin 429 hastanın katıldığı çalışmada,
meme kanseri büyümesinde rol oynayan
50 genin aktivitesini ölçmek, nüksetme
riskini hesaplamak için "Prosigna" gen
testi kullanıldı. Düşük risk puanı alan-
lara kemoterapi uygulanmadı, 5 yıllık
sağ kalma oranı yüzde 93,7 olarak öl-
çüldü. Kemoterapi alanlarda bu oran
yüzde 94,9 oldu. 

Prosigna testi ile kemoterapi almadan
tedavi olan 64 yaşındaki Karen Bonham,
kendisine 2017’de kanser teşhisi konuldu-
ğunu, kemoterapiden korktuğu için ame-
liyat sonrası Prosigna gen testinin
denemesine katılmayı kabul ettiğini açık-
ladı. Kemoterapi almayacak hasta gru-
buna ayrılan Bonham, "İlk hissim
rahatlamaydı. 8 yıl radyoterapi ve hor-
mon tedavisi gördüm. Kanser teşhisi ve
tedavisi şok edici olabiliyor. Sizi belirsiz-
liklerle dolu dünyaya itiyor. Tek istediği-

niz hayatta kalmak oluyor. Teşhisin üze-
rinden 9 yıl geçti. Yürüyüş, yoga yapıyo-
rum. Emeklilik zamanlamasını kendim
seçebildim ve şimdi aktif  bir emekliliğin
tadını çıkarıyorum. Optima çalışması,
bunda belirleyici bir rol oynadı" dedi. Ça-
lışmaya başkanlık eden UCL Kanser
Enstitüsü Meme Onkolojisi Profesörü
Rob Stein, "Ulaşılan sonuçlar, kişiselleşti-
rilmiş tedaviye doğru atılmış önemli ve
kayda değer adımı temsil ediyor" dedi.
UCL’ye göre çalışmanın sonuçları ile İn-
giltere’deki kamu sağlık sistemi dahilinde
yılda 5 binden fazla hastanın gereksiz ke-
moterapi almasının önüne geçilebileceği
tahmin ediliyor. UCL’ye göre sonuçların

40 yaş altındakilere etkisinin bilinmesi
için birkaç yıl daha gerekiyor. Çalışma so-
nuçları, ABD’nin Chicago kentinde dü-
zenlenen dünyanın en büyük kanser
konferansı Amerikan Klinik Onkoloji
Derneği’nin (ASCO) yıllık toplantısında
sunulacak. 

PROSİGNA GEN TESTİ 

Hastalardan alınan tümör dokusun-
daki 50 genin aktivitesini analiz edilerek
kanserin moleküler alt tipi belirleniyor
ve kemoterapinin gerekli olup olmadı-
ğını belirlemede doktorlara yardımcı
olmak için hastalığın tekrarlama risk
puanını hesaplıyor. Çalışma ile birçok

hastanın kemoterapinin fiziksel ve duy-
gusal yükünden ve muhtemel uzun va-
deli yan etkilerinden korunabileceği
öngörülüyor.  Meme kanserinde temel
tedavi yöntemi olarak, tümörlerin çıka-
rılmasına yönelik cerrahi müdahale be-
nimseniyor. Hastalığın yeniden ortaya
çıkma riskini azaltmak amacıyla ise çoğu
zaman kemoterapi öneriliyor. Kemote-
rapi, yakındaki lenf  düğümlerine yayıl-
mış erken evre meme kanseri
hastalarına da düzenli uygulanıyor. Uz-
manlar, ağır yan etkileri olan kemotera-
pinin en yaygın meme kanseri türüne
sahip bazı hastalar için çok az fayda sağ-
ladığına işaret ediyor. İHA

İngiltere merkezli University College London’ın (UCL) çalışmasında geliştirilen yeni DNA
testinin, kemoterapiden fayda görmeyecek meme kanseri hastalarını önceden tespit ederek
milyonlarca kişinin gereksiz kemoterapi tedavisi almasını önleyebileceği belirtildi

Meme kanserinde 
kemoterapi bitiyor
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ABD’de yaşıyor
ama Türkiye’de
tedavi oldu
2 ABD’de yaşayan 65 yaşındaki Birol Tun-
cer, prostat kanseri tedavisi için Türkiye’yi
tercih etti. Amerika’da hemşire olan eşi Sul-
tan Tuncer’in "Ameliyatını ABD’de yaptır"
ısrarına ve orada sağlık sigortası olmasına
rağmen İzmir’de ameliyat masasına yatan
Tuncer, Prof. Dr. Burak Turna tarafından
robotik cerrahi yöntemiyle gerçekleştirilen
operasyonla sağlığına kavuştu. Geçtiğimiz
kasım ayında PSA tetkik sonuçlarının riskli
bulunması üzerine Amerika’da tetkikleri
tekrarlanan Tuncer’e prostat kanseri şüphe-
siyle tedavi başlatıldı. Bu şüphe üzerine Tür-
kiye’ye gelen Tuncer, İzmir’de Acıbadem
Kent Hastanesi Robotik Cerrahi Koordina-
törü Üroloji profesörü Dr. Burak Turna’ya
başvurdu. Yapılan değerlendirmelerin ar-
dından kanser tanısı kesinleşen Tuncer, ro-
botik cerrahi yöntemiyle ameliyat edildi.
Öte yandan hastanın sağlık durumunun iyi
olduğunu belirten Prof. Dr. Burak Turna,
"Hastamızı robotik cerrahi yöntemiyle başa-
rılı bir şekilde ameliyat ettik. Bu yöntem sa-
yesinde daha hızlı iyileşme süreci sağlandı.
Amerika’da yaşayan ve eşi de sağlık çalışanı
olan hastamızın tercihini bizden yana kul-
lanması bizim için gurur verici. Kendisini
sağlıklı şekilde taburcu ettik" dedi. İHA

Hastalıklara diyet kalkanı oluşturuldu

Gıda mühendislerinden
Karatay’a protesto



2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Dikili'de
ameliyathaneden doğal yaşam alanlarına,
bakım ve eğitim birimlerinden sosyal do-
natılara kadar birçok bölümü içeren yeni
sokak hayvanları kampüsünün yapımına
başladı. 2 bin 500 hayvan kapasiteli tesisin
bu yılın sonuna kadar tamamlanması he-
defleniyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi,
sokak hayvanlarına yönelik hizmet kapasi-
tesini artıracak yeni bir merkezi daha ha-
yata geçirmeye hazırlanıyor. Dikili'de
yapımına başlanan sokak hayvanları sos-
yal yaşam kampüsünün projesi, İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi Etüt ve Projeler
Dairesi Başkanlığı ile Fen İşleri Dairesi
Başkanlığı iş birliğiyle hazırlandı. Dikili
Belediyesi'nin meclis kararıyla İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi'ne tahsis ettiği 24 bin
metrekarelik mevcut barınak arazisi üze-
rinde yer alacak tam teşekküllü tesis için,
Yol Yapım Bakım ve Onarım Dairesi Baş-
kanlığı tarafından sahada zemin iyileş-
tirme çalışmalarına başlandı. Zemin
çalışmalarının ardından Fen İşleri Dairesi
Başkanlığı, merkezin idari binası, klinik-
leri, barınak alanları, kafeteryalar ve sos-
yal donatı alanlarının yapımına geçecek.
Sadece Dikili'ye değil çevre ilçelerin de ih-
tiyaçlarını büyük ölçüde karşılayacak
kampüsün 2026 yılı sonuna kadar tamam-
lanarak hizmete açılması planlanıyor. 

DOĞAL YAŞAM ALANINA SAHİP 
Tamamlandığında İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı
tarafından hizmet verecek sokak hayvan-
ları sosyal yaşam kampüsü, 2 bin 500 hay-
van kapasitesine sahip olacak. Kampüs
içinde hastane standartlarında klinik hiz-
meti sunulacak ameliyathane ve müda-
hale odaları ile bakım alanları yer alacak.
Sokaklardan toplanan ya da ihbar yoluyla
getirilen hasta, yaralı sokak hayvanları te-
siste tedavi edilecek. Tedavileri tamamla-
nan ya da sahiplendirilmeye hazır sokak
hayvanlarının sahiplendirilmesine yönelik
eğitim ve halkla ilişkiler birimleri de oluş-
turulacak. Sahiplendirilen hayvanların
özelliklerine ya da sahiplenenlerin daha
önce hayvan sahiplenmiş olup olmamala-
rına göre bu birimler tarafından eğitile-
cek, bilgilendirilecek. Sokak hayvanları
sahiplendirilene kadar kampüsün açık ala-
nında, doğal ekosistem içinde serbestçe
dolaşabilecekleri yaşam alanları oluşturu-
lacak. İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent
genelinde Pako Sahipsiz Hayvan Bakım-
evi ve Sosyal Yaşam Kampüsü, Işıkkent
Sahipsiz Hayvan Bakımevi ile Seyrek Sa-
hipsiz Hayvan Bakımevi olmak üzere üç
bakımevinde 4 bin ile 4 bin 500 arasında
sokak hayvanına bakım hizmeti veriyor.
HABER MERKEZİ 

Eskişehir’de faaliyet gösteren
Doruk Madencilik’e ait ocakta çalı-
şan maden işçileri, bir yıla yakın za-
mandır maaşlarını alamadıklarını,
işten çıkarılanların da tazminatları-
nın ödenmemesini gerekçe göstere-
rek, Mayıs ayında Ankara’ya
yürümüş, Enerji Bakanlığı ve Ça-
lışma Bakanlığı ile görüşme talepleri
kabul edilmemişti. Seslerini duyura-
bilmek için son olarak açlık grevine
başlayan işçiler, İçişleri Bakanı’nın
devreye girmesi ile Enerji, Çalışma
ve İçişleri Bakanı’nın garantörlü-
ğünde patronlarından ödeme sözü
alarak, eylemlerine son vermişlerdi.
Kurban Bayramı öncesi ödemelerini
alacakları güvencesi verildiği için Es-
kişehir’e dönen işçiler, haklarının ta-
mamını alamadıkları için yeniden
eylem kararı aldı. Sendikalarına
bağlı işçilerin ödeme alamadığını
açıklayan Bağımsız Maden İş Sendi-
kası Örgütlenme Uzmanı Başaran
Aksu, eylem kararını açıkladı. 

OTOBÜSLER TAŞIMIYOR

Bağımsız Maden-İş Sendikası Ör-
gütlenme Uzmanı Başaran Aksu,
bakanlıklar ve şirket yetkilileri tara-
fından verilen ödeme sözlerinin ye-
rine getirilmediği gerekçesiyle bugün
Ankara'da eylem yapacak olan
Doruk Madencilik işçilerini taşıya-
cak otobüs firmalarının peş peşe
programlarını iptal ettiğini belirte-
rek, mücadeleden vazgeçmeyecekle-
rini, Ankara’ya gitmenin yolunu
mutlaka bulacaklarını söyledi. Ba-

ğımsız Maden-İş Sendikası Örgüt-
lenme Uzmanı Başaran Aksu, ba-
kanlıklar ve şirket yetkilileri
tarafından verilen ödeme sözlerinin
yerine getirilmediği gerekçesiyle
bugün Ankara'da eylem yapacak
olan Doruk Madencilik işçilerini ta-
şıyacak otobüslerin peş peşe iptal
edildiğini belirterek, mücadeleden
vazgeçmeyeceklerini söyledi.

Doruk Madencilik işçilerinin ay-
lardır süren hak arayışı yeni bir aşa-
maya geçti. Eskişehir’in Mihalıççık
ilçesinde faaliyet gösteren Doruk

Madencilik’te çalışan ve ücret, taz-
minat ile çeşitli alacaklarının öden-
mediğini belirten işçiler, daha önce
Ankara’da gerçekleştirdikleri eylem-
lerin ardından verilen sözlerin tutul-
madığını ifade ederek yeniden
başkente gitme kararı aldı.

Bağımsız Maden-İş Sendikası Ör-
gütlenme Uzmanı Başaran Aksu, son
gelişmelere ilişkin yaptığı açıklamada,
işçilerin Ankara’ya ulaşmasını engelle-
meye yönelik girişimlerle karşı karşıya
kaldıklarını söyledi. Aksu, ilk olarak
belediyeden sağlanması planlanan

ulaşımın iptal edildiğini, ardından
özel firmalarla yapılan anlaşmaların
ve verilen kaporaların sonuçsuz kaldı-
ğını belirtti. Son olarak ise dün gece
tutulan araçların da iptal edildiğini
belirten Aksu, yaşananlara rağmen
Ankara’ya ulaşacaklarını belirterek,
"Bugün bir şekilde Ankara’da olaca-
ğız. Genel başkanımız, sendika heyeti-
miz ve işçi temsilcilerimiz dün gece
yarısından itibaren bakanlıklardan gö-
rüşme talep etti. Heyetimiz Ankara’da
görüşmeler yürütürken biz de yolda
olacağız" dedi. HABER MERKEZİ

Maden işçileri yeniden
haklarını arayacak

Kuruluşu Gazi Mustafa Kemal
Atatürk’ün talimatıyla 1928 yı-
lında gerçekleşen, Türkiye’nin eği-
tim alanındaki ilk ve en köklü sivil
toplum kuruluşlarından biri olan
Türk Eğitim Derneği (TED) eko-
nomik yetersizlikler nedeniyle eği-
timini tamamlama sıkıntısı
yaşayan çocuklar ve gençlere yö-
nelik burs katkılarını arttırma
amaçlı faaliyetlerini spor alanında
da sürdürüyor. 

TED İzmir Temsilciliği aracılı-
ğıyla 106 sporcu, Salomon Çeşme
Yarı Maratonu’nda “Eğitim De-
ğiştirir” kampanyası kapsamında
ter döktü. 21, 10 ve 5 kilometrelik
parkurlarda koşulan yarı mara-
tonda TED takımı 10 kilometrelik
parkurda koştu. Yarı maratonun
en kalabalık takımı olan TED ta-
kımı hem yarışı tamamlamanın
hem de önemli bir amaca hizmet
etmenin mutluluğunu yaşadı. 

Eğitim gönüllüsü 106 kişi ma-

raton organizasyonu kapsamında
açtıkları burs kampanyaları ile
bağış topladı. Toplanan her bağış
yeni bir öğrencinin eğitim haya-
tına devam edebilmesi açısından
hayati önem taşıyor. TED Okulla-
rı’nda burslu okuyan öğrencilerin
yanı sıra, devlet okullarında, üni-
versitelerde okuyan öğrenciler, en
önemlisi deprem bölgelerinde ya-
şayan öğrenciler bu burslardan
faydalanıyor. Katılımcılar, attıkları
her adımla eğitimde fırsat eşitliğine
katkı sunarken, sporun birleştirici
gücünü toplumsal dayanışma ile
buluşturdu. Maratonda bireysel
gönüllülerin yanı sıra kurumsal
destekçiler de kampanyaya güçlü
katkı sağladı. Organizasyona;
MVT Elektrik, Baran Ambalaj,
CMS, Norm Holding, Gram
Equipment ve Zenith RSM şirket-
lerinin çalışanları ile TED İzmir
Koleji Okul Aile Birliği üyeleri ka-
tılım gösterdi. TED İzmir Koleji

bando takımının enerjisi ve coş-
kusu ise etkinliğe renk kattı.

“Eğitim Değiştirir” kampanya-
sına emeği geçen herkese teşekkür
eden TED İzmir Temsilcisi Damla
Edes Öz de şunları söyledi: “Türk
Eğitim Derneği, yaklaşık bir asıra
yaklaşan köklü geçmişi boyunca,
maddi imkânları sınırlı başarılı öğ-
rencilerin nitelikli eğitime erişimini
desteklemeyi temel öncelikleri ara-
sında görmektedir. “Eğitim Değiş-
tirir” kampanyası da bu anlayış
doğrultusunda, daha fazla öğren-
cinin eğitim yolculuğuna katkı
sunmayı amaçlamaktadır. Bu
kampanya kapsamında toplanan
bağışlar, Türk Eğitim Derneği’nin
burs programlarına aktarılacak ve
öğrencilerin eğitim yaşamlarına
destek sağlayacaktır.  Geleceğin
aydınlık nesilleri için ter döken ve
bu anlamlı kampanyaya destek
olan herkese teşekkür ediyoruz.”
HABER MERKEZİ
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Maaşlarını ve tazminatlarını alamadıkları için Mayıs ayında Ankara’ya yürüyen ve üç bakanlığın garantörlüğünde
ödeme sözü alan Doruk Madencilik işçileri, hakları ödenmeyince yeniden Ankara yollarına düşme kararı aldı

TED gönüllüleri eğitim için koştu

Papağan ve yavruları
satılmadan kurtarıldı
2 Bursa'da yasa dışı yollarla ticarete konu edil-
mek istenen 3 İskender papağanı yavrusu kurta-
rılarak koruma altına alındı. Doğa Koruma ve
Milli Parklar ekipleri, gelen ihbar üzerine hare-
kete geçerek yasa dışı şekilde bulundurulan ve ti-
carete konu edilmek istenen 3 İskender papağanı
yavrusuna el koydu. Ekipler tarafından koruma
altına alınan yavrular, Bursa Doğa Koruma ve
Milli Parklar Müdürlüğü'ne getirildi. 
Burada veteriner hekimler tarafından sağlık
kontrolleri titizlikle yapılan yavrular için özel
mama hazırlandı. Bakımları uzman ekipler tara-
fından sürdürülen papağan yavrularının gelişim
süreçlerinin yakından takip edildiği öğrenildi. 
Öte yandan, mevzuata aykırı şekilde yaban hay-
vanlarını bulundurduğu ve ticaretini yapmaya
çalıştığı belirlenen şahıs hakkında gerekli yasal
yaptırımların uygulandığı bildirildi. 
Doğa Koruma ve Milli Parklar yetkilileri, yasa
dışı yaban hayatı ticaretiyle mücadele çalışmala-
rının aralıksız sürdüğünü belirtti. İHA 
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Bodrum Profesyonel Otel Yöneticileri
Derneği (BOYD) Başkanı Sabahattin
Duman, Kurban Bayramı’nda Bod-
rum’un ağırlıklı yerli turistlerle tatmin
edici doluluğa ulaştığını ancak turizmde
değişen alışkanlıklar ve sezon akışındaki
farklılaşmanın hem otelcileri hem de es-
nafı yeni sürece zorladığını söyledi. Tu-
rizm sezonunun geçmiş yıllara göre daha
farklı seyir izlediğini belirten Duman,
"Nisanda Paskalya tatili, Mayıs sonunda
Kurban Bayramı ile kısa süreli hareketli-
lik yaşandı. İç pazarın yeniden canlana-
cağı döneme kadar oluşan talep boşluğu
hem otelcileri hem de esnafı zorluyor. Es-
kiden sezon daha dengeli ilerlerdi, bugün
ise yoğun dönemlerle durgun dönemler
arasındaki fark giderek büyüyor" dedi. 

Duman, Orta Doğu’da yaşanan geri-
limin sektörde dalgalanmalara yol açtığını
ifade ederek, "İran-İsrail savaşı uluslar-
arası talebi doğrudan etkiliyor. Talepteki
daralma yüksek yatak kapasiteli destinas-
yonları agresif  kampanyalara yöneltiyor.
Antalya gibi büyük destinasyonlarda baş-

layan fiyat ve kampanya hareketleri pa-
zarı etkiliyor. Yansımaları Bodrum da his-
sedebilir. Turizm sadece hava durumunu
değil, dünya gündemini de takip etmek
zorunda" diye konuştu. 

En önemli sorunlardan birinin trafik
ve otopark yetersizliği olduğunu belirten
Duman, yerli turistlerin büyük bölümü-
nün kendi araçlarıyla seyahat etmesinin
kent içi yoğunluğu artırdığını ifade etti.
Çarşı esnafının beklediği hareketliliği gö-
remediğine dikkat çeken Duman, bunun
nedeninin turist sayısındaki azalma değil,
turist profilindeki değişim olduğunu vur-
guladı. Duman, " Sayıdan çok alışkanlık-
lar değişti. Bodrum’da sorun turist
eksikliği değil, turistin rotasının değiş-
mesi" dedi. Yalıkavak ve Torba hattındaki
lüks oteller, rezidanslar ve marinaların
artık üst gelir grubunu ağırladığını belir-
ten Duman, bu misafirlerin zamanlarının
büyük bölümünü konakladıkları tesis-
lerde, marinalarda ve lüks işletmelerde
geçirdiğini söyledi. Her şey dahil konsep-
tiyle konaklayanların günü otellerinde ge-

çirdiğini ifade eden Duman, "Turist çar-
şıya uğramadan tatilini tamamlayabili-
yor" diye konuştu. Turizm gelirlerinin
daha geniş kesimlere yayılması için Bod-
rum’da önemli çalışmalar yürütüldüğünü
belirten Duman, Bodrum Kaymakamlığı,
Bodrum Belediyesi, sektör örgütleri ve
meslek odalarının çalıştığını söyledi.
Duman, "Amaç turist sayısını artırırken
turizm gelirini Bodrum’un tamamına
yaymak. Alternatif  turizm ürünleri geliş-
tiriliyor, kültürel ve kırsal değerler öne çı-
karılıyor" dedi. Son dönemde hayata
geçirilen Agro Bodrum Rotası’nın önemli
örneklerden biri olduğunu belirten
Duman, projenin ziyaretçileri yerel üre-
tim, gastronomi ve kırsal yaşamla buluş-
turduğunu kaydetti. Leleg Yolu’nun
uluslararası yürüyüş turizmi açısından
önemli bir potansiyel taşıdığına dikkat
çeken Duman, Aya Nikola Kilisesi, tarihi
yel değirmenleri ve benzeri kültürel miras
alanlarının restorasyon çalışmalarının da
Bodrum’un çekim gücünü artıracağını
ifade etti. HASRET DENİZ ÖZTOP

Baklavanın 
şekeri düştü
2 Enflasyon bayramların vazgeçilmezi baklavayı
da vurdu. Baklava üreticisi Mahmut Dolmacı, yük-
sek enflasyon, alım gücünün düşmesi ve yoksullu-
ğun tatlı satışlarına sert yansıdığını, bayramda tatlı
satışının yüzde 30-35 oranında düştüğünü belirte-
rek, "Her bayramda daha da düşüyor" dedi. 
Dolmacı, bir kilogram kabuksuz Antep fıstığının 2
bin 500 lira olduğunu belirterek, "Baklavanın kilo-
sunun 2 bin 500 lira olması lazım. Bu fiyata bakla-
vayı kim alabilecek? Vatandaş 200 liraya
marketlerde satılan baklavadan satın alabiliyor"
dedi. Gaziantepli ünlü baklavacı Mahmut Dol-
macı bu yıl Kurban Bayramı’nda baklava satışları
hakkında ANKA Haber Ajansı'nın yönettiği soru-
ları yanıtladı. Dolmacı, baklava için gerekli Antep
fıstığının ve tereyağının fiyatının alıp başını gittiğini
belirterek, "Bir kilogram kabuksuz Antep fıstığın fi-
yatı 2 bin 500 liraya ulaştı. Bir kilogram sade yağın
(tereyağ) özü de 1000 lira" dedi.

"ALACAK KİMSE YOK"

Artan maliyetler nedeniyle bazı tatlı çeşitlerinin
üretimini durdurduklarını belirten Dolmacı, "Fıstık
sarma yapmıyoruz. Neden? Alacak kimse yok"
diye konuştu. Dolmacı, bir kilogram tereyağlı fıs-
tıklı baklavanın 2 bin 500 lira olması gerektiğini
kaydederek, "Fıstık 6 liraydı, baklava da 6 liraya sa-
tılırdı. Fıstık 10 liraya çıktığında, baklavanın fiyatı
da 10 lira oldu. Kabuksuz Antep fıstığının fiyatı 2
bin 500 lira. Baklavanın kilosunun da 2 bin 500
lira olması lazım. Bu fiyata baklavayı kim alabile-
cek? Vatandaş ucuz, 200 liraya marketlerde satılan
baklavadan alabiliyor" dedi. Mahmut Dolmacı,
alım gücünün düşmesinin ve yoksulluğun tatlı satış-
larını da etkilediğini belirterek, bu bayramda bak-
lava satışının yüzde 30-35 oranında düştüğünü
vurguladı. Dolmacı, “Tatlı satışları düşüyor. Kur-
ban Bayramı’nda, tatlı satışı yüzde 30-35 azaldı.
Her bayramda daha da düşüyor” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

TÜRK-İŞ'in "2026 Mayıs ayı açlık
ve yoksulluk sınırı" verilerine göre,  4
kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve ye-
terli beslenebilmesi için yapılması ge-
reken aylık gıda harcaması tutarı 35
bin 174,85 TL’ye, gıda harcaması ile
giyim, konut, ulaşım, eğitim, sağlık ve
benzeri ihtiyaçlar için yapılması zo-
runlu diğer aylık harcamalarının top-
lam tutarı ise 114 bin 576,10 TL’ye
yükseldi.

Türkiye İşçi Sendikaları Konfede-
rasyonu (TÜRK-İŞ), "Mayıs 2026
açlık ve yoksulluk sınırı" verilerini ya-
yımladı. Buna göre, 4 kişilik ailenin
açlık sınırı 35 bin 174 TL, yoksulluk
sınırı 114 bin 576 TL, bekâr bir çalı-
şanın aylık yaşama maliyeti 45 bin
488 TL, mutfak enflasyonu aylık
yüzde 1,70, on iki aylık yüzde 40,18
ve yıllık ortalama yüzde 40,58 olarak
hesaplandı.

BİR AYDA 588 TL ARTIŞ

TÜRK-İŞ tarafından yapılan he-
saplamalara göre, 4 kişilik ailenin sağ-
lıklı ve dengeli beslenebilmesi için
gerekli aylık gıda harcaması son bir
ayda 588 TL arttı. Aylık artışların biri-
kimli etkisi sonucunda, yılın ilk beş
aylık döneminde aile bütçelerine yan-
sıyan ilave mutfak harcaması 3 bin
950 TL’ye ulaştı. 

TÜRK-İŞ, ücret gelirlerinin yal-
nızca gerçekleşen enflasyon oranı dik-
kate alınarak belirlenmesinin yeterli

olmadığını kaydederek, "Çalışanların
ve emeklilerin satın alma gücünün ko-
runması, gelir dağılımındaki bozulma-
nın önlenmesi ve yoksulluğun
azaltılmasına katkı sağlanabilmesi için
ücret politikalarının daha geniş bir
sosyal ve ekonomik çerçevede ele alın-
ması gerekmektedir" açıklamalarında
bulundu. TÜRK-İŞ tarafından, çalı-
şanların geçim koşullarını ortaya koy-
mak ve temel ihtiyaç maddelerindeki
fiyat değişimlerinin aile bütçesine yan-
sımalarını belirlemek amacıyla her ay,

düzenli olarak yapılan bu araştırma-
nın 2026 Mayıs ayı sonuçlarına göre;
Ankara’da yaşayan 4 kişilik bir ailenin
sağlıklı, dengeli ve yeterli beslenebil-
mesi için yapılması gereken aylık gıda
harcaması tutarı (açlık sınırı) 35 bin
174,85 TL’ye, gıda harcaması ile
giyim, konut (kira, elektrik, su, yakıt),
ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri ihti-
yaçlar için yapılması zorunlu diğer
aylık harcamalarının toplam tutarı ise
(yoksulluk sınırı) 114 bin 576,10
TL’ye, bekâr bir çalışanın ‘yaşama

maliyeti’ de aylık 45 bin 488,25 TL’ye
yükseldi. TÜRK-İŞ’ e göre, ‘mutfak
enflasyonu’ verilerindeki değişim
Mayıs 2026 itibarıyla, Ankara’da ya-
şayan 4 kişilik bir ailenin “gıda için”
yapması gereken asgari harcama tuta-
rındaki artış, bir önceki aya göre
yüzde 1,70 oranında gerçekleşti. 12
aylık değişim oranı yüzde 40,18 oldu.
Yıllık ortalama artış yüzde 40,58 ola-
rak gerçekleşti. 5 aylık artış oranı ise
yüzde 16,69 oldu. 
HABER MERKEZİ

TÜRK-İŞ'in 2026 Mayıs ayı açlık ve yoksulluk sınırı verilerine göre, 4 kişilik bir ailenin sağlıklı, dengeli ve
yeterli beslenebilmesi için yapılması gereken aylık gıda harcaması tutarı 35 bin 174,85 TL olarak belirledi

TÜRK-İŞ açıkladı:
Açlık sınırı 35.174 TL
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Bayram tatili bitti,
üzüm hasadı başladı
2 Türkiye’nin önemli üzüm üretim merkezlerin-
den Sarıgöl’de Kurban Bayramı'nın sona erme-
siyle birlikte bağlarda çalışmalar yeniden hız
kazandı. Üreticiler, üzüm bağlarında yapılması ge-
reken bakım ve düzenleme çalışmalarını tamamla-
mak için sabahın erken saatlerinden itibaren
bağlara akın etti. Bağlarda salkımların düzeltil-
mesi, üzümsüz kolların alınması ve kol aralama
gibi işlemler titizlikle sürdürülürken, üreticiler kali-
teli ürün elde etmek için yoğun mesai harcıyor.
Çalışmaların büyük bölümü aile bireylerinin des-
teğiyle gerçekleştiriliyor. Üreticilerden Hülya Ak-
kaya, bağların çiçek dönemini geride bıraktığını
belirterek, "Araya Kurban Bayramı girdi. Bayra-
mın ardından yeniden bağlarımızdaki çalışmalara
başladık. Üzümlerimizi satana kadar bağlarımız-
daki bakım ve düzenleme çalışmalarımız aralıksız
devam edecek" dedi. Sarıgöl ilçesinde yaklaşık 113
bin dekarlık alanda başta Sultaniye üzümü olmak
üzere dokuz farklı sofralık üzüm çeşidi yetiştiriliyor.
Üretilen üzümlerin büyük bölümü yurt içi pazarın
yanı sıra ihracata gönderilirken, bölgede kurutma-
lık üzüm üretimi de önemli bir yer tutuyor. 
Üreticiler, sezon boyunca sürdürülecek bakım ça-
lışmalarının verim ve kalite açısından büyük önem
taşıdığını ifade etti. İHA

“Üretimdeki bilinç
tüketime yansımıyor”
2 Ambalajlı Süt ve Süt Ürünleri Sanayicileri Der-
neği (ASÜD) Yönetim Kurulu Başkanı Harun
Çallı, sektörün üretim gücünün yanı sıra gıda gü-
vencesi, kalite ve ihracat açısından da stratejik
önem taşıdığını ifade etti. 2025 yılında Türkiye’nin
süt ve süt ürünleri ihracatının 523,3 milyon dolara
ulaştığını hatırlatan Çallı, ihracattaki en büyük
payın 236 milyon dolar ile (%45,1) peynire ait ol-
duğunu, dondurma ihracatının ise 72,7 milyon do-
larla toplam ihracatın %13,9’unu oluşturduğunu
söyledi. Türkiye süt sektörünün bugün 100’ü aşkın
ülkeye süt ve süt ürünleri ihraç eden önemli bir
üretici konumunda bulunduğunu belirten Çallı, 42
tesisin AB’ye ihracat onayına sahip olduğunu,
bunun yanında farklı ülkelerden ihracat yetkisi alan
çok sayıda modern tesisin de uluslararası standart-
larda üretim gerçekleştirdiğini söyledi. ASÜD ön-
cülüğünde başlatılan ve geçmiş yıllarda yürütülen
Okul Sütü Programı’nın önemine dikkat çeken
Çallı, çocukların süt tüketim alışkanlığı kazanması-
nın uzun vadeli halk sağlığı açısından önemli oldu-
ğunu belirterek, “Okul Sütü gibi uygulamalar
yalnızca gıda desteği değil, çocukların süt içme alış-
kanlığı kazanmasını sağlayan sosyal bir yatırımdır.
Sağlık Bakanlığı verilerinde de görülen protein ek-
sikliği ve bodurluk riskine karşı mücadelede de
önemli katkı sağlar” dedi. HABER MERKEZİ

Turizmdeki sorunlara
çözüm yolları arıyorlar

Kazakistan santrali
tam kapasitede
2 Kazakistan'daki Kızılorda Kom-
bine Isı ve Enerji Santrali'ni tam kap-
asiteyle devreye alan Aksa Enerji,
global büyümede önemli bir kilometre
taşını geride bıraktı. 264 MW kurulu
güce sahip santralin ticari faaliyete baş-
laması, şirketin Orta Asya'daki büyüme
ivmesini yeni eşiğe taşıdı. Şirket, projeyi
Kazakistan Enerji Bakanlığı'na bağlı
RFC ile imzaladığı 15 yıllık kapasite
anlaşması kapsamında hayata geçirdi.
Bu sözleşme, şirketin öngörülebilir ve
sürdürülebilir gelir hedeflerini destek-
lerken, şirketin uluslararası pazarlardaki
güçlü iş modelini ve yatırım vizyonunu
ortaya koyuyor. Yüksek verimlilikte ko-
jenerasyon (CHP) teknolojisiyle faaliyet
gösterecek Kızılorda Santrali, aynı
anda hem elektrik hem de ısı üretimi
sağlayarak kaynak verimliliğini maksi-
muma çıkaracak. Bölgenin enerji arz
güvenliğine kritik bir katkı sunacak olan
santralin, bölgesel ekonomik hareketli-
lik ve yerel istihdam açısından da ciddi
katma değer oluşturması hedefleniyor. 
Aksa Enerji CEO'su ve İcra Kurulu
Başkanı Naci Ağbal, "264 MW kurulu
güce sahip Kızılorda Santralimizi tam
kapasiteyle ticari işletmeye alarak glo-
bal büyüme stratejimiz açısından
önemli eşiği daha geride bıraktık. Son
yıllardaki yatırımların üretime ve ope-
rasyonel çıktılara dönüşmesini stratejik
açıdan çok kıymetli görüyoruz. Bulun-
duğumuz coğrafyalarda sürdürülebilir
değer üretmeye ve büyümeyi destekle-
meye devam edeceğiz" dedi. İHA



İstanbul Ticaret Odası verilerine
göre, mayıs ayında İstanbul'un aylık
enflasyonu yüzde 1,53, yıllık enflas-
yonu ise yüzde 36,77 olarak hesap-
landı. İTO Tüketici Fiyat
İndeksinde; mayıs ayında, bir önceki
aya göre lokanta ve oteller harcama
grubunda yüzde 4,14'lük artış gö-
rüldü. İstanbul Ticaret Odası (İTO)
İstanbul Tüketici Fiyat İndeksi
mayıs ayı rakamları açıklandı. Açık-
lamaya göre aylık artışı yüzde 1,53,
yıllık artış ise yüzde 36,77 olarak
gerçekleşti. İTO'nun açıklamasında
şu veriler yer aldı: "2026 Mayıs
ayında İstanbul’da perakende fiyat
hareketlerinin göstergesi olan İTO
İstanbul Tüketici Fiyat İndeksi aylık
artışı % 1,53 olarak gerçekleşmiştir.
2025 Mayıs ayına göre 2026 Mayıs

ayında İstanbul’da yaşanan fiyat de-
ğişimlerini gösteren bir önceki yılın
aynı ayına göre değişim oranı İTO
2023=100 bazlı İTO İstanbul Tüke-
tici Fiyat İndeksinde % 36,77 olarak
gerçekleşti.

2026 Mayıs ayında İstanbul Tü-
ketici Fiyat İndeksinde; bir önceki
aya göre lokanta ve oteller harcama
grubunda yüzde 4,14, Konut har-
cama grubunda yüzde 3,00, eğlence
ve kültür harcama grubunda yüzde
2,70, ev eşyası harcama grubunda
yüzde 2,07, giyim ve ayakkabı har-
cama grubunda yüzde 1,84, haber-
leşme harcama grubunda yüzde
1,47, çeşitli mal ve hizmetler har-
cama grubunda yüzde 1,25, eğitim
harcama grubunda yüzde 0,96, ulaş-
tırma harcama grubunda yüzde

0,86, gıda ve alkolsüz İçecekler har-
cama grubunda 0,83, sağlık har-
cama grubunda yüzde 0,53 artış,
alkollü içecekler ve tütün harcama
grubunda yüzde -0,03 azalış izlen-
miştir"

Açıklamaya göre, İstanbul’da
2026 Mayıs ayı fiyat indeksinin be-
lirlenmesinde lokanta ve oteller har-
cama grubunda yer alan ürün ve
hizmetlerde piyasa koşulları, yaz dö-
nemi ve tatil etkisine bağlı fiyat deği-
şimleri, Konut harcamaları ve
Eğlence ve Kültür Harcamaları
gruplarında yer alan bazı ürün ve
hizmetlerde piyasa koşullarına bağlı
fiyat değişimleri ile Gıda ve Alkolsüz
İçecekler Harcama grubunda mev-
sim geçiş etkisinin devam etmesi et-
kili oldu. HABER MERKEZİ

2 Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2026 Ocak-Mart dönemine
ilişkin Gayrisafi Yurtiçi Hasıla verile-
rini açıkladı. Türkiye ekonomisi bi-
rinci çeyrekte önceki yılın aynı
dönemine göre yüzde 2,5 büyüdü. 
Dönemsel Gayrisafi Yurtiçi Hasıla
Ocak-Mart 2026 yılı birinci çeyre-
ğinde önceki yıla göre zincirlenmiş
hacim endeksi olarak bilgi ve iletişim
faaliyetleri toplam katma değeri
yüzde 9,5, diğer hizmet faaliyetleri
yüzde 5,2, tarım sektörü yüzde 4,6,
ticaret, ulaştırma, konaklama ve yi-
yecek hizmetleri yüzde 3,7, finans ve
sigorta faaliyetleri yüzde 3,5, inşaat
sektörü yüzde 3,2, gayrimenkul faali-
yetleri yüzde 3, ürün üzerindeki ver-
giler eksi sübvansiyonlar yüzde 2,
mesleki, idari ve destek hizmet faali-
yetleri yüzde 1,9 ve kamu yönetimi,
eğitim, insan sağlığı ve sosyal hizmet

faaliyetleri yüzde 1,8 arttı. Sanayi
sektörü ise yüzde 0,8 azaldı.
Mevsim ve takvim etkilerinden arın-
dırılmış GSYH zincirlenmiş hacim
endeksi, bir önceki çeyreğe göre de
yüzde 0,1 arttı. Takvim etkisinden
arındırılmış GSYH zincirlenmiş
hacim endeksi, 2026 birinci çeyre-
ğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine
göre yüzde 2,6 artış gösterdi.
Üretim yöntemiyle Gayrisafi Yurt İçi
Hasıla tahmini, 2026 birinci çeyre-
ğinde cari fiyatlarla önceki yılın aynı
çeyreğine göre yüzde 35,7 artarak 16
trilyon 999 milyar 977 milyon TL
oldu. GSYH'nin birinci çeyrek değeri
cari fiyatlarla ABD doları bazında
389 milyar 598 milyon olarak gerçek-
leşti. Yerleşik hane halklarının nihai
tüketim harcamaları 2026 birinci çey-
reğinde önceki yılın aynı çeyreğine
göre zincirlenmiş hacim endeksi ola-

rak yüzde 4,8 arttı. Devletin nihai tü-
ketim harcamaları yüzde 2,1, gayri-
safi sabit sermaye oluşumu ise yüzde
3 artış gösterdi.
Mal ve hizmet ihracatı, 2026 birinci
çeyreğinde önceki yılın aynı çeyreğine
göre zincirlenmiş hacim endeksi ola-
rak yüzde 12,7, ithalatı ise yüzde 2
azaldı. İşgücü ödemeleri, 2026 birinci
çeyreğinde önceki yılın aynı çeyreğine
göre yüzde 35,9 arttı. Net işletme ar-
tığı/karma gelirinde yüzde 34,4 artış
gerçekleşti. İşgücü ödemelerinin cari
fiyatlarla Gayrisafi Katma Değer içe-
risindeki payı geçen yılın birinci çey-
reğinde yüzde 42,7 iken, bu oran
2026 yılı birinci çeyreğinde de yüzde
42,7 oldu. Net işletme artığı/karma
gelirin payı ise geçen yılın birinci çey-
reğinde yüzde 36,3 iken, 2026 yılı bi-
rinci çeyreğinde yüzde 35,8 oldu.
HABER MERKEZİ

İstanbul Ticaret Odası verilerine göre, mayıs ayında İstanbul'un aylık
enflasyonu yüzde 1,53, yıllık enflasyonu ise yüzde 36,77 olarak hesaplandı.
İTO Tüketici Fiyat İndeksinde; mayıs ayında, bir önceki aya göre
lokanta ve oteller harcama grubunda yüzde 4,14'lük artış görüldü

İTO enflasyonu 
yıllık % 36,77
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TÜİK’e göre ilk çeyrekte GSYH
yüzde 2,5 artış gösterdi

Bakan Şimşek’e göre kesintisiz büyüyoruz
2 Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 2026
yılı birinci çeyrek GSYH verilerine ilişkin açıklama-
larda bulundu. Bakan Şimşek, 23 çeyrektir kesintisiz
büyüme yaşandığını söyledi.
Bakan Şimşek, Yılın ilk çeyreğinde Türkiye
ekonomisinin küresel belirsizliklerin de et-
kisiyle yıllık yüzde 2,5, çeyreklik yüzde
0,1 ile ılımlı büyüdüğüne dikkati çeken
Şimşek, "Ekonomimiz, karşı karşıya kal-
dığı çoklu şoklara rağmen büyümesini
23 çeyrektir kesintisiz sürdürdü. Milli
gelir yıllıklandırılmış olarak 1,6 trilyon
doları aştı" ifadelerine kullandı. Açıklama-
sında ilk çeyrekte sanayi kayma değerinin
küresel konjonktür ve takvim etkisiyle daraldı-
ğını ifade eden Şimşek, geçen yıl meydana gelen don
ve kuraklık nedeniyle önemli ölçüde düşen tarım
katma değerinin ilk çeyrekte yıllık yüzde 4,6 artış gös-
terdiğini kaydetti. Ayrıca Şimşek, tarım sektörünün
2026 yılında büyümeyi desteklemesini beklediklerini
de ekledi. Şimşek, açıklamasına şöyle devam etti: "Kü-
resel belirsizlikler ve ticaret ortaklarımızdaki zayıf  gö-
rünüm ile net dış talep büyümeyi sınırladı. Tüketim
ilk çeyrekte yıllık yüzde 4,8, yatırımlar yüzde 3 arttı.

Küresel talep görünümü ve yüksek emtia fiyatları ne-
deniyle ilk çeyrekte yıllık cari açık 39,7 milyar dolar,
milli gelire oranla yüzde 2,4 oldu. Artan enerji mali-

yetleri dezenflasyon sürecinde geçici bir ya-
vaşlamaya yol açsa da enflasyonla

mücadeledeki kararlı duruşumuz sür-
mekte, fiyat istikrarını kalıcı şekilde
sağlamak temel önceliğimiz olmaya
devam etmektedir. Yakın coğrafya-
mızdaki savaşın kısa vadeli etkilerinin
görüldüğü bir dönemden geçiyoruz.

Bu etkileri sınırlamak ve reel sektörü-
müzü desteklemek amacıyla gerekli

adımları atarken bütçede disiplinli duruşu-
muzu koruyoruz. Nitekim yılın ilk dört ayında

faiz dışı bütçe dengesi, geçen yılın aynı dönemine göre
536 milyar lira iyileşerek 375 milyar lira fazla verdi.
Üretim ve ticaret dinamiklerinde yaşanan küresel dö-
nüşüm; stratejik konumu, güçlü üretim ve ihracat alt-
yapısı sayesinde ülkemize orta vadede önemli fırsatlar
sunuyor. Bu fırsatları en iyi şekilde değerlendirmek
amacıyla, Türkiye'yi üretim üssü ve uluslararası firma-
lar için bölgesel bir merkez haline getirecek düzenle-
meler hazırlıyoruz." İHA

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

GAZİEMİR BELEDİYESİ HİZMET BİNASI ÇATI ONARIMI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece
elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/959673
1- İdarenin
1.1. Adı : GAZİEMİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : önder Cad. No:41 GAZİEMİR/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02329990251
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 19.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ İHALE BİRİMİ
3- İhale konusu yapım 
işinin
3.1. Adı : GAZİEMİR BELEDİYESİ HİZMET BİNASI ÇATI ONARIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 ADET ÇATI ONARIM İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : GAZİEMİR BELEDİYESİ ANA HİZMET BİNASI
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİ EK LİSTEDE YER ALAN BIII VE BIII
ONARIM İŞLERİ BENZER İŞ GRUBU OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02476029



İzmir merkezli 6 ilde Buca Belediyesi ve
bağlı birimlerine yönelik düzenlenen geniş
çaplı yolsuzluk ve rüşvet operasyonunda,
aralarında Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman ile eski Buca Belediye Başkanı
Erhan Kılıç'ın da bulunduğu 50 şüpheli
gözaltına alındı. 

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığının yürüt-
tüğü soruşturma kapsamında, İzmir İl Em-
niyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele
Şube Müdürlüğü ekipleri harekete geçti.
Buca Belediyesi ve iştiraklerine yönelik yürü-
tülen uzun süreli teknik ve fiziki takip çalış-
malarının ardından emniyet güçleri bu
sabah saatlerinde düğmeye bastı. Elde edi-
len deliller doğrultusunda, aralarında bele-
diye üst düzey yöneticileri, çalışanlar ve
firma sahiplerinin de bulunduğu 62 şüphe-
liye yönelik eş zamanlı operasyon gerçekleş-
tirildi.  Emniyetin tespitlerine göre belediye
imkan ve kabiliyetleri kullanılarak suç ör-
gütü kurulduğu, ilçedeki inşaat faaliyetle-
rinde müteahhitler ile belediye yöneticileri
arasında rüşvet alınıp verildiği ve imar sü-
reçlerinde ciddi usulsüzlükler yapılarak yö-
netimin bu süreçlerde aktif  rol aldığı
belirlendi. Öte yandan, belediye iştiraklerine

ait kredi kartları, banka hesapları ve resmi
araçların şahsi harcamalar ile konaklama-
larda kullanıldığı tespit edildi. Ayrıca ka-
muoyunda 'bankamatik personeli' olarak
bilinen, fiilen çalışmadığı halde maaş ve
ödeme alan kişilerin olduğu; belediye yöne-
timi hakkında olumsuz haber yapan veya
sosyal medyada eleştirel paylaşımda bulu-
nan kişilerin ise darp edildiği kayıtlara geçti. 

Gözaltına alınanlar arasında mevcut ve
eski olmak üzere 2 belediye başkanı, 3 bele-
diye başkan yardımcısı ile 1 önceki dönem
ilçe siyasi parti başkanının yer alması dikkat
çekti. Soruşturma kapsamında ayrıca imar,
planlama ve sosyal hizmetler gibi birimlerde
görevli 6 müdür ve müdür vekili, 4 birim
şefi, imar ve ruhsat işlerinde görevli 6 teknik
personel ile iştiraklerde görevli üst düzey yö-

netici ve muhasebe sorumlusu 3 kişi hak-
kında da işlem yapıldı. Listede, belediyenin
ticari bağlantılarına uzanan 16 firma sahibi
ve müteahhit ile 4 mimar da bulunuyor.
Operasyonun diğer şüphelilerinin ise büro
personelleri, kadın ve aile hizmetleri çalışan-
ları, özel kalem görevlileri, 1 sosyolog, 1 sıfır
atık müdürü ve dışarıdan bağlantılı kişiler-
den oluştuğu öğrenildi. İHA

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentin tarihi yapıla-
rından Kent Kütüphanesi’nde bakım ve onarım ça-
lışmalarını tamamladı. Konak’ta bulunan ve
geçmişte “Anadolu Kulübü” olarak kullanılan tarihi
yapının ahşap kepenkleri yenilenirken, taş ve metal
bölümlerde de güçlendirme çalışmaları yapıldı. İzmir
Büyükşehir Belediyesi, kentin tarihi yapılarından
Kent Kütüphanesi’nde bakım ve onarım çalışmala-
rını tamamladı. Konak’ta bulunan ve geçmişte “Ana-
dolu Kulübü” olarak kullanılan tarihi yapının ahşap
kepenkleri yenilenirken, taş ve metal bölümlerde de
güçlendirme çalışmaları yapıldı. İzmir Büyükşehir

Belediyesi, kentin simge yapılarından Kent Kütüpha-
nesi’nde bakım ve onarım çalışmalarını tamamladı.
Tarihi yapıda ahşap kepenkler yenilenirken, taş ve
metal detaylar güçlendirilerek özgün mimari doku
korundu. Bakım ve onarım çalışmalarıyla tarihi yapı-
nın dayanıklılığı da artırıldı. Geçmişte Anadolu Ku-
lübü olarak kullanılan ve 2008 yılında restore
edilerek kütüphaneye dönüştürülen tescilli yapı, İz-
mirlilere hizmet vermeyi sürdürüyor. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi Kent Tarihi Tanıtım ve Turizm Dairesi
Başkanlığı, Tarihi Yapılar Şube Müdürlüğü Bakım
Onarım ekipleri tarafından yürütülen çalışmalar

kapsamında yapının dış cephesindeki ahşap kepenk-
ler detaylı şekilde incelendi. Mevcut kepenkler sökü-
lerek bakım sürecine alınırken, çürümüş ve eksik
durumdaki ahşap parçalar yenilendi. Tüm yüzey-
lerde zımparalama işlemleri gerçekleştirildikten sonra
kepenkler ceviz renginde boyanarak yeniden monte
edildi. Çalışmalar kapsamında yalnızca ahşap bö-
lümler değil, yapının taş ve metal detayları da elden
geçirildi. Taş söve elemanlarında imitasyon çalışma-
ları yapılırken, kepenk menteşelerinin bağlantı nokta-
ları yenilendi. Zamanla gevşeyen menteşeler ise özel
epoksi uygulamasıyla güçlendirildi. SİBEL KEZER

Bayram bilançosu:
70 can kaybı
2 İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, sona eren
Kurban Bayramı tatilinin ardından sosyal
medya hesabından alınan tedbirleri duyurdu.
Bakan Çiftçi alınan tedbirlerin neticesinde 9
günlük tatil uygulanan Kurban Bayramları içe-
risinde en düşük can kaybının bu yıl yaşandı-
ğını belirtti. Tüm tedbirlere rağmen 70
vatandaşın trafik kazalarında hayatını kaybetti-
ğini ifade eden Çiftçi, hayatını kaybeden vatan-
daşlar için başsağlığı diledi. Bakan Çiftçi sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda, "Mil-
yonlarca vatandaşımızın sıla-ı rahim için yol-
lara çıktığı, sevdiklerine kavuşmanın
mutluluğunu yaşadığı Kurban Bayramı tatilini
geride bıraktık. Bayram boyunca İçişleri Ba-
kanlığımızın 334 bin 17 personeli, vatandaşları-
mızın huzur ve güvenliği için 24 saat esasına
göre görev yaptı. Trafikte ise 66 bin 481 perso-
nelimiz ve 49 bin 826 ekip aracımızla denetim-
lerimizi aralıksız sürdürdük” dedi.  

70 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ

Tüm tedbirlerimize rağmen Kurban Bayramı
tatili boyunca maalesef  70 vatandaşımızı tra-
fik kazalarında kaybettik. Hayatını kaybeden
vatandaşlarımıza yüce Rabbimden rahmet,
kederli ailelerine ve yakınlarına başsağlığı dili-
yorum. Kaybettiğimiz her bir can, yüreği-
mizde derin bir iz bırakmaktadır. 
Vatandaşların alınan tedbirlere ve trafik ku-
rallarına gösterdiği hassasiyete değinen Çiftçi,
"2026 yılı Kurban Bayramı, 9 günlük tatil uy-
gulanan Kurban Bayramları içerisinde en
düşük can kaybının yaşandığı yıl olmuştur. 9
günlük tatil uygulanan Kurban Bayramla-
rında trafik kazalarında hayatını kaybeden
vatandaşlarımızın sayısı 2016 yılında 117,
2018 yılında 148, 2021 yılında 87, 2023 yı-
lında 110, 2024 yılında 71, 2026 yılında 70"
ifadelerini kullandı.  İHA

2 Kuşadası Belediyesi Temizlik İşleri Müdür-
lüğü, Kurban Bayramı’nda tatile gelen yerli ve
yabancı turistlerle nüfusu 1 milyonu aşan
kentte, 9 günde 3 bin 67 ton evsel atık ile 98
ton 460 kilogram ambalaj atığı topladı. Ekip-
ler, bayram tatili boyunca 24 saat esasına göre
çalışıp, kentin temizliğini ve hijyenini eksiksiz
bir biçimde sağladı. Bayramda ziyaretçi akı-
nına uğrayan Kuşadası’nda Belediye Temizlik
İşleri Müdürlüğü ekipleri de sorunsuz bir bay-
ram yaşanması için tüm personeliyle 7/24
esasına göre kesintisiz çalıştı. Güzelçamlı’da
bulunan Milli Park’ın önünden başlayıp, Kuş-
tur sınırları sonuna kadar 23 mahalleyi köşe
bucak temizleyen ekipler tarafından 9 günde 3
bin 67 ton evsel atık ile 98 ton 460 kilogram
ambalaj atığı toplandı. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, 32. Kozak Karaveliler Ge-
leneksel Ağaçlandırma Şenliği için gel-
diği Bergama Kozak Yaylası’nda
Bergamalılar ile buluştu. Buluşmada soh-
bet ettiği bölge halkına belediye olarak
çalışmalarını ve hedeflerini anlattı. Böl-
geye ziyaretlerini artıracağını belirten
Tugay, haziran ayından itibaren yol ve
asfalt yatırımlarının hız kazanacağını söy-
ledi. Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, eşi Öznur Tugay ile Bergama’yı
ziyaret etti. Başkan Tugay ve Öznur
Tugay, Kozak Yaylası’nın Karaveliler
Mahallesi’nde düzenlenen 32. Kozak
Karaveliler Geleneksel Ağaçlandırma
Şenliği ve hayır yemeğine katıldı. Etkin-
likte Başkan Tugay’a Bergama Belediye
Başkanı Tanju Çelik ve eşi Evrim Çelik,
Karaveliler Mahalle Muhtarı Ferudun
Gürkaya, CHP Bergama İlçe Başkanı İs-
mail Durmaz, partililer ve çok sayıda va-
tandaş eşlik etti. Şenlik alanında piknik
yapan vatandaşlarla bir araya gelen
Tugay, bölge sakinleriyle sohbet etti. 

TUGAY'A ANLAMLI HEDİYE 

Başkan Tugay, Bergamalı kadın ve
erkeklerden oluşan zeybek ekibinin gös-
terisini de izledi. Gösterinin ardından
Tugay’a Türk bayrağı hediye edildi.
Daha sonra şenlik alanını gezen Tugay,
vatandaşların talep ve önerilerini din-
ledi. Ziyareti sırasında 10 yaşına giren
Zekeriya Alp Bozkaya’ya sürpriz yapan
Başkan Tugay, minik çocukla birlikte

doğum günü pastasının mumlarını üf-
ledi. Şenlik alanında uçurtma uçuran-
lara eşlik eden Tugay, çocuklarla
yakından ilgilendi.

Hayır yemeği dağıtan vatandaşları
da ziyaret eden Başkan Cemil Tugay,
bölgeye ziyaretlerini önümüzdeki ay-
larda daha da sıklaştıracağını belirtti.
Kozak’ı daha yakından tanımak istedi-
ğini ifade eden Tugay, "Tanju Başkanı-

mıza söz verdim, geleceğim.
Hatta birkaç gün kalıp, bütün
Kozak’ı gezmek istiyorum"
dedi. Bergama bölgesine yöne-
lik belediye yatırımlara da deği-
nen Tugay, hava koşullarının
elvermesi halinde haziran ayın-
dan itibaren yol ve asfalt çalışmala-
rına başlayacaklarını söyledi. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, Bergama Kozak Yaylası’nda
vatandaşlarla bir araya geldi. Bölgeye ziyaretlerinin artıracağını belirten Tugay,
haziran ayından itibaren yol ve asfalt yatırımlarının hız kazanacağını söyledi

Kozak Yaylası’nda 
Bergamalılarla buluştu

6 YEREl YÖNETİMlER
2 HAZİRAN 2026 
sAlı

Buca Belediyesi’ne yolsuzluk operasyonu

Kent Kütüphanesi yeniden hizmete açılıyor

Bayramda 3 bin 
ton çöp topladılar
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3 bin 500 yıllık değer:
Çal Karası üzümü
2 Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin katkılarıyla 20
Haziran’da gerçekleştirilecek Çal Karası Sempoz-
yumu, bölgenin 3.500 yıllık bağcılık mirasını yeni-
den gündeme taşıyacak. Akademisyenleri,
üreticileri, önologları ve turizm profesyonellerini bir
araya getirecek organizasyon, Çal Karası’nın tarih-
sel, kültürel ve ekonomik değerini çok yönlü bi-
çimde ele alırken, bölgesel kalkınma ve turizm
potansiyeline yönelik yeni perspektifler sunacak.
Denizli’nin Çal ilçesinde bağcılık kültürünü, yerel
üretimi, gastronomiyi ve doğayla iç içe deneyimleri
bir araya getiren Çal Bağ Yolu öncülüğünde; De-
nizli Büyükşehir Belediyesi, Çal Kaymakamlığı ve
Çal Belediyesi’nin katkılarıyla yapılacak Çal Karası
Sempozyumu, 20 Haziran 2026 Cumartesi günü
gerçekleştirilecek. 

İLK KEZ ELE ALINACAK

Bölgenin köklü bağcılık mirasını görünür kılmak
ve Çal’ın turizm potansiyelini geliştirmek amacıyla
yürütülen çalışmalar kapsamında, Çal Karası
üzümü ilk kez kendi adıyla düzenlenen bu kap-
samlı sempozyumda tüm yönleriyle ele alınacak.
Tarihsel derinliği yapılan arkeolojik çalışmalarda
elde edilen 3.500 yıl öncesine ait üzüm çekirdekle-
riyle tescillenen ve adını doğrudan Çal’ın eşsiz te-
ruarından alan Çal Karası üzümü, bu sempozyum
vasıtasıyla tarih, bağcılık, önoloji ve turizm pers-
pektiflerinden çok disiplinli bir yaklaşımla değer-
lendirilecek. Çal Gençlik Merkezi’nde gün
boyunca devam edecek olan Çal Karası Sempoz-
yumu; akademisyenleri, bağcıları, önologları, yerel
üreticileri, turizm profesyonellerini ve kamu pay-
daşlarını tek bir çatı altında bir araya getirecek.
Sempozyum kapsamında gerçekleştirilecek otu-
rumlarda; “Çal’daki Bağcılığın Tarihsel Yolcu-
luğu”, “Bağcının Gözünden Çal Karası”, “Önolog
Gözünden Çal Karası” ve “Çal Karası’nın Bölgeye
Katkıları” ana başlıklarıyla dört temel konuya
odaklanılacak. EGEMEN SAYIN

Üreticiye kaba yem desteği

BOTAŞ ile SOCAR
anlaşma imzaladı
2 Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Bakü
Enerji Forumu kapsamında Azerbaycan Cumhur-
başkanı İlham Aliyev'in katılımıyla BOTAŞ ile
SOCAR, TotalEnergies ve ADNOC arasında 15
yıllık yeni bir doğal gaz tedarik anlaşması imza-
landığını bildirdi. Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanlığı, Bakü Enerji Forumu kapsamında
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in katı-
lımıyla BOTAŞ ile SOCAR, TotalEnergies ve
ADNOC arasında 15 yıllık yeni bir doğal gaz te-
darik anlaşması imzalandığını bildirdi. Enerji ve
Tabii Kaynaklar Bakanlığı'nın X hesabından ya-
pılan paylaşımda şunlar kaydedildi: "Bakü Enerji
Forumu marjında Azerbaycan Cumhurbaşkanı
Sayın İlham Aliyev'in katılımıyla milli şirketimiz
BOTAŞ ile SOCAR, TotalEnergies ve ADNOC
arasında 15 yıllık yeni bir doğal gaz tedarik anlaş-
ması imza altına alındı. Söz konusu anlaşmayla
Absheron sahasındaki yeni üretim yatırımları kap-
samında 2029 yılından itibaren ülkemize toplam
33 milyar metreküp doğal gaz arzı sağlanacak.
Türkiye'nin enerjide merkez ülke olma vizyonunu
destekleyen bu stratejik adım; ülkemizin, bölgemi-
zin ve Avrupa’nın enerji arz güvenliğine önemli
katkılar sunacaktır." HABER MERKEZİ

2Bursa Büyükşehir Belediyesi, Orhaneli,
Keles, Büyükorhan ve Harmancık ilçele-
rinde büyükbaş hayvan yetiştiricilerine kaba
yem (mısır silajı) desteği sağladı. Bursa Bü-
yükşehir Belediyesi’nin tarımsal üretimi ve
hayvancılığı destekleme hedefi doğrultu-
sunda Kırsal Hizmetler Dairesi Başkanlığı
tarafından yürütülen destekleme projesi kap-
samında 1 ile 5 arası büyükbaş hayvana
sahip üreticilere yüzde 100 hibeli olarak

birer balya (830 kilogram) mısır silajı dağı-
tıldı. Projeyle, besicilerin yem maliyetleri az-
altılarak küçük ölçekli aile işletmelerinin
desteklenmesi ve hayvan refahının artırıl-
ması amaçlanıyor. Destekten faydalanan
Bursalı küçük üretici ve besiciler de artan
girdi maliyetleri karşısında büyük sıkıntı ya-
şadıklarını, verilen desteğin önemli olduğunu
belirterek, Büyükşehir Belediyesi’ne teşekkür
etti. HABER MERKEZİ

Efeler’de hijyen sorunu kalmadı
2 Efeler Belediyesi, Kurban Bayramı süresince
kent genelinde yürüttüğü temizlik çalışmalarıyla
vatandaşa nefes aldırdı. Bayramın ilk gününden
itibaren alarm durumuna geçen Temizlik İşleri
Müdürlüğü ekipleri, yoğun mesai harcayarak il-
çeyi pırıl pırıl bir görünüme kavuşturdu. Bayram
boyunca oluşabilecek koku ve bakteri riskine
karşı erkenden önlem alan ekipler, kurban satış
ve kesim alanlarına müdahale etti. Kurban ke-
simlerinin tamamlanmasının ardından harekete

geçen temizlik ekipleri, özel dezenfektanlı ve taz-
yikli yıkama araçlarıyla kesim noktalarını yıkadı.
Çevreye rahatsızlık verebilecek olumsuzluklar
ortadan kaldırılarak, ilçede hijyen seferberliği
ilan edildi. Efeler Belediyesi’nin temizlik hamlesi
sadece kurban kesim alanlarıyla da sınırlı kal-
madı. Bayram tatilinde çocukların ve ailelerin
yoğun olarak vakit geçirdiği parklar, yeşil alanlar
ve çocuk oyun grupları da tek tek dezenfekte
edilerek tazyikli sularla temizlendi. İHA

TEPAV Merkez Direktörü, eko-
nomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yıl-
maz, İstanbul Ticaret Odası‘nın
(İTO), mayıs ayı TÜFE artışını
yüzde 1,53 olarak açıkladığını be-
lirterek, “Dönemsel sapma ve sap-
maların ortalaması üzerinden
baktığımızda TÜİK’in mayıs ayı
enflasyonun yüzde 1,40 ile yüzde
1,93 arasında çıkması muhtemel
görülüyor. Eğer TÜİK mayıs en-
flasyonunu 1,93 açıklarsa SSK ve
BAĞ-KUR emeklilerinin mayıs
sonu itibarıyla yüzde 16,83, memur
ve memur emeklilerinin ise yüzde
12,64 oranında artışı kesinleşmiş
olacak“ dedi.

GÖZLER YARINDA

Merkez Direktörü, Ekonomist
Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, İs-
tanbul Ticaret Odası‘nın (İTO),
mayıs ayı TÜFE artışını yüzde 1,53
olarak açıkladığını belirterek, “Dö-
nemsel sapma ve sapmaların orta-
laması üzerinden baktığımızda
TÜİK’in mayıs ayı enflasyonun
yüzde 1,40 ile yüzde 1,93 arasında
çıkması muhtemel görülüyor. Eğer
TÜİK mayıs enflasyonunu 1,93
açıklarsa SSK ve BAĞ-KUR emek-
lilerinin mayıs sonu itibarıyla yüzde
16,83, memur ve memur emeklile-
rinin ise yüzde 12,64 oranında ar-
tışı kesinleşmiş olacak“ dedi.

Yılmaz, ANKA Haber ajansı'na
yaptığı açıklamada, mayıs ayı İTO
TÜFE artışının 1,53 olduğuna dik-
kati çekerek, İTO verilerine göre ilk

beş aylık enflasyonun yüzde 17,76
olduğunu söyledi.

TÜİK, mayıs ayı enflasyon ra-
kamlarını 3 Haziran Çarşamba
günü saat 10.00’da açıklayacak.
Yılmaz, geleneksel olarak TÜİK‘in,
İTO rakamlarının altında enflas-
yon verileri açıkladığını vurgulaya-
rak, “Son 28 aylık dönemde (Ocak
2024-Nisan 2026) 21 ay TÜİK
İTO’nun altında açıklamış, 7 ayda
TÜİK İTO’nun üzerinde enflasyon
verisi açıklamış. Diğer bir dikkatİ
çeken unsur ise TÜİK’in düşük

açıkladığı aylarda sapmalar çok
daha yüksek seviyede. Dolayısıyla
genel eğilim olarak TÜİK aylık en-
flasyonu daha düşük açıklamakta,
düşük açıkladığı dönemlerde de
yüksek açıkladığı dönemlere göre
sapma seviyesi daha yüksek çıkı-
yor“ diye konuştu. Dönemsel
sapma ve sapmaların ortalaması
üzerinden bir hesap yapan Yılmaz,
“Buna göre mayıs ayı enflasyonun
yüzde 1,40-1,93 arasında çıkması
muhtemel görülüyor. Eğer TÜİK
mayıs enflasyonunu 1,93 açıklarsa

SSK ve BAĞ-KUR emeklilerinin
mayıs sonu itibarıyla yüzde 16,83,
memur ve memur emeklilerinin ise
yüzde 12,64 oranında artışı kesin-
leşmiş olacak. Haziran ayı enflas-
yon rakamları eklendiğinde bu
oranlar daha da yukarıya çıkacak-
tır. Haziran ayı enflasyonuyla bir-
likte emekli ve memurların yılın
ikinci yarısında alacağı zamlar da
belli olacak. Ama her hâlükârda
TÜİK verileri toplamda İTO artışı-
nın altında kalmaktadır” dedi.
HABER MERKEZİ

Genel ekonomik büyümeye rağmen sa-
nayici uyardı. Ankara Sanayi Odası (ASO)
Başkanı Seyit Ardıç, Türkiye ekonomisinin
2026 yılının ilk çeyreğinde yüzde 2,5 büyü-
mesine ilişkin değerlendirmelerde bulundu.
Ardıç, büyüme rakamlarının yalnızca eko-
nominin ne kadar büyüdüğünü değil, bü-
yümenin hangi sektörler tarafından
gerçekleştirildiğini de ortaya koyduğunu
belirtti. 

SANAYİDE YAVAŞLAMA

Sahadan gelen geri bildirimlerin üretim,
yatırım ve ihracatta ivme kaybına işaret et-
tiğini belirten Ardıç, TÜİK verilerinin de
sanayideki yavaşlamayı teyit ettiğini söyledi.
Sanayi sektörünün yılın ilk çeyreğinde
yüzde 0,8 daraldığına dikkat çeken Ardıç,
"Sanayinin yüzde 0,8 daralması, büyüme-
nin kalitesi, üretim kapasitesi ve orta vadeli
rekabet gücü açısından önemli uyarı. 2025
ikinci ve üçüncü çeyreklerinde sanayi sek-
törü büyümeye güçlü katkı vermiş, ancak
yılın son çeyreğinde yüzde 0,9'a kadar geri-
lemişti. 2026'nın ilk çeyreğinde ise sanayi
üretimi yüzde 0,8'lik daralmayla büyümeyi
aşağıya çekti" dedi. Gayrisafi sabit sermaye
oluşumundaki büyümenin de belirgin şe-
kilde gerilediğini ifade eden Ardıç, 2025'in
üçüncü çeyreğinde yüzde 11,5, dördüncü

çeyreğinde yüzde 5,4 olan büyümenin,
2026'nın ilk çeyreğinde yüzde 3 seviyesine
düştüğünü belirtti. Bu durumun sanayici-
nin yatırım iştahındaki gerilemeyi gözler
önüne serdiğini kaydeden Ardıç, yatırım
yavaşlamasının özellikle sermaye malı üre-
ten sanayi kollarını olumsuz etkilediğini
söyledi. Büyüme rakamlarında en dikkat
çekici kırılmanın dış ticaret tarafında ya-
şandığını vurgulayan Ardıç, mal ve hizmet
ihracatındaki yüzde 12,7'lik daralmanın
ciddi bir uyarı niteliğinde olduğunu ifade
etti. Dış talepteki zayıflama, kur-maliyet
dengesi, jeopolitik ve lojistik baskılar ile

enerji fiyatlarındaki artışın ihracat üze-
rinde baskı oluşturduğunu belirten Ardıç,
"İthalattaki azalmanın ihracata göre çok
düşük gerçekleşmesi, önümüzdeki dö-
nemde hem büyümenin ivmesinin zayıfla-
masına hem de cari işlemler açığının
yükselmesine neden olabilecektir" değer-
lendirmesinde bulundu. Sanayideki da-
ralma ve rekabet gücü kaybının dikkatle
değerlendirilmesi gerektiğini ifade eden
Ardıç, "Sanayicimizin rekabet gücünde ve
ihracat pazarlarında yaşadığı kayıpların
telafisi uzun yıllar alabilir. Kalıcı ve sürdü-
rülebilir büyüme için üretim ve yatırım or-

tamını iyileştirecek, ihracatı ve verimlilik
artışını destekleyecek politikalar öncelik-
lendirilmelidir" dedi. Ardıç, önümüzdeki
dönemde ekonomi politikalarının temel
önceliğinin fiyat istikrarı ile üretim kapasi-
tesini koruyan bir dengeyi aynı anda sağ-
lamak olması gerektiğini belirterek,
"Dezenflasyon süreci elbette önemlidir
ancak bu süreç reel sektörü zayıflatma-
malı, üretim iştahını kırmamalı ve yatırım
kararlarının ertelenmesine neden olma-
malıdır. Fiyat istikrarı ile üretim ekonomisi
birbirinin alternatifi değil, tamamlayıcısı-
dır" ifadelerini kullandı. İHA

Ekonomi büyüdü, sanayi daraldı
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TEPAV Merkez Direktörü Ekonomist Prof. Dr. Hakkı Hakan Yılmaz, İstanbul Ticaret
Odası’nın açıkladığı Mayıs ayı enflasyon rakamlarını da dikkate alarak, TÜİK’in mayıs ayı
enflasyonunun yüzde 1,40 ile yüzde 1,93 arasında çıkmasının muhtemel olduğunu söyledi
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Ritim grubu 2016 yılında Yete-
nek Sizsiniz Türkiye Yarışmasında
birincilik elde etti. Daha önce Al-
manya, Gürcistan, Kazakistan,
Fransa, Hollanda, Belçika, İtalya,
İspanya ve Çekya gibi ülkelerde
11 kez turneye çıkan şampiyonlar,
bu kez yolculuklarında Macaris-
tan (Budapeşte), Slovakya (Bratis-
lava) ve Avusturya (Viyana) olmak
üzere 3 farklı ülkeyi fethetti. Bu-
güne kadar ulusal ve uluslararası
arenada toplam bin 185 konser
vererek kırılması güç bir rekora
imza atan ritim grubu, turne bo-
yunca tam 10 muhteşem konserle
dinleyicileri etkiledi.

Sanatın ve klasik müziğin baş-
kenti Viyana'da, müziğin dehası
Mozart'ın adımladığı tarihi sokak-
lar bu kez Kepsutlu gençlerin ri-
timleriyle yankılandı.
Hayatlarında ilk kez uçağa binen,
ilk kez yurt dışı deneyimi yaşayan
18. nesil ritim grubu öğrencileri,
unutulmaz ilkleri bir arada tattı.
İlk defa metro ve tramvaya binen
çocuklar, turne yorgunluğunu Vi-
yana'nın dünyaca meşhur tatlıla-
rını tadarak ve tarihi güzellikleri
keşfederek attı.

Avusturya Maarif  Vakfı'nın özel
davetlisi olarak Viyana'da sahne
alan grup, sergiledikleri olağan-

üstü performansla salonu doldu-
ran yüzlerce öğrenci ve eğitimci
tarafından dakikalarda ayakta al-
kışlandı. Turnenin en duygusal
anları ise engelli öğrenciler için

verilen özel konserde yaşandı.
Kepsutlu minik eller, vurdukları
her ritimle engelli akranlarının
yüreklerine sevgi ve umutla do-
kundu. İHA

Yapay zeka, yeni medya ve dijital
sanatın en güncel örneklerini bir
araya getiren İstanbul Dijital Sanat
Festivali, bu yıl "RETELL" temasıyla
3-7 Haziran tarihleri arasında Atatürk
Kültür Merkezi’nde (AKM) sanatse-
verlerle buluşacak. 70 sanatçının katı-
lacağı festivalde sergiler,
performanslar, paneller ve atölyeler
ücretsiz olarak gerçekleştirilecek. 

FArklI DİsİPlİnler

Türkiye’nin uluslararası ölçekte dü-
zenlenen ilk ve tek dijital sanat festivali
olarak gösterilen İstanbul Dijital Sanat
Festivali (IDAF), altıncı yılında yeniden
Atatürk Kültür Merkezi’nin kapılarını
açıyor. Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın
desteğiyle, Türk Telekom ve PASHA
Bank ana sponsorluğunda düzenlenen
festival, 3-7 Haziran tarihleri arasında
ziyaretçilerini ağırlayacak. ANKA’nın
haberine göre;  bu yıl "RETELL" (Ye-
niden Anlat) temasıyla gerçekleştirile-
cek festival, dijital çağda değişen
hikaye anlatım biçimlerini, yapay ze-
kanın sanat üretimindeki rolünü ve
teknolojinin bireysel yaratıcılık üzerin-
deki etkilerini odağına alacak. Festival
kapsamında yapay zeka yalnızca tek-
nik bir araç olarak değil, sanatçılarla
birlikte üretim yapan yaratıcı bir ortak
olarak değerlendirilecek. Festival kap-
samında ayrıca dijital sanatın uluslar-
arası dolaşımı, yaratıcı iş birlikleri,

kültürel hafıza ve dijital altyapılar üze-
rine oturumlar düzenlenecek. Böylece
sanat ve teknolojinin kesişiminde or-
taya çıkan güncel meseleler farklı di-
siplinlerden uzmanların katılımıyla
masaya yatırılacak. Festival, çocuklar
ve gençlere yönelik hazırlanan atölye
programıyla da dikkati çekiyor. İleri
dönüşümden dijital sanata, yapay
zeka destekli hikaye anlatımından
sanal gerçeklik uygulamalarına kadar
uzanan atölyelerde katılımcılar hem

teknoloji hem de yaratıcı üretim sü-
reçleriyle tanışma fırsatı bulacak.  Al-
tıncı yılında İstanbul Dijital Sanat
Festivali, sanat, teknoloji ve yapay
zeka eksenindeki üretimleri bir araya
getirerek dijital kültürün bugünü ve
geleceğine dair kapsamlı bir tartışma
ve deneyim alanı sunmayı hedefliyor.
Festival, 3-7 Haziran tarihleri ara-
sında AKM’de tüm ziyaretçilere üc-
retsiz olarak açık olacak.  
HAber Merkezİ

Sınırları aşan ritimleriyle Türkiye'nin gururu olan Balıkesirli köy çocukları, bu kez Avrupa'nın sanat
başkentinde fırtına gibi esti. Balıkesir'in Kepsut ilçesinde bulunan 125. Yıl Yatılı Bölge Ortaokulu'nda eğitim

gören ve adlarını tüm dünyaya duyuran "Hayatın Ritmini Yakala" grubu, muhteşem bir turneye daha imza attı

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin kadınlara
özel ücretsiz tekvando kursları yoğun ilgi gö-
rüyor. Kültürpark Celal Atik Spor Salonu'nda
salı ve perşembe günleri düzenlenen eğitim-
lerde kadınlar hem spor yapıyor hem de öz
savunma becerilerini geliştiriyor. Eğitim süre-
cinin ardından
yapılan kuşak sı-
navında kursiyer-
ler beyaz
kuşaktan sarı ve
yeşil kuşağa yük-
selirken, birçok
katılımcı kursa
başlama nedeni-
nin kadına yöne-
lik şiddete karşı
kendini koruma
isteği olduğunu
ifade etti. İzmirli
kadınlar sağlanan
derslerden dolayı
İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı
Cemil Tugay'a
teşekkür etti.
Kurs hakkında
bilgi veren antrenör Çetin Tül, kadınlara yö-
nelik ücretsiz tekvando eğitimlerinin öz sa-
vunma amacı taşırken, mesleki fırsatlar da
sunduğunu belirtti. Tül, kursiyerlerin lisanslı
sporcu olarak eğitimlerine devam ettiğini
ifade ederek, "Yaklaşık iki yıl sürecek eğitimin
ardından hakemlik ve antrenörlük yapabile-
cekler. Kadınların hem kendilerini korumala-
rını hem de meslek edinmelerini
hedefliyoruz. Her birinin koluna altın bilezik
takarak hayatlarına devam ettireceğiz" diye
konuştu.

Özgüvenİ yüksek bİreyler

Antrenör Çetin Tül, kurs kapsamında haf-
tada iki gün teknik ve kondisyon ağırlıklı ça-
lışmalar yaptıklarını belirterek, kadınların
büyük bölümünün kendini savunma kaygı-
sıyla eğitime katıldığını söyledi. Yaklaşık iki yıl
sürecek eğitim boyunca kursiyerlerin tekvan-
donun temel tekniklerini öğreneceğini ifade
eden Tül, "Katılımcıların çoğu dışarıda ken-
dimizi nasıl savunuruz endişesi taşıdığını söy-
lüyor. Eğitimlerle aşama aşama kendilerini
koruyabilecek seviyeye gelecekler. Amacımız,
özgüveni yüksek ve topluma faydalı bireyler
yetiştirmek" dedi. HAber Merkezİ

2 Marmara Denizi'nde yaşayan ve yuva ya-
parak üreyen nadir balık türlerinden olan çır-
çır balığı (Symphodus cinereus), Erdek
Körfezi'nde görüntülendi. Görüntüleri payla-
şan Prof. Dr. Mustafa Sarı, Marmara'nın bi-
yolojik zenginliğine dikkat çekerek denizin
korunması çağrısında bulundu.
Piri Reis Üniversitesi Denizcilik Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Mustafa Sarı, Marmara
Denizi'nde 200'den fazla balık türünün yaşa-
dığını belirterek, çırçır balığının yumurtala-
rını açık denize bırakmak yerine deniz
kabukları, çakıllar, yosunlar ve deniz çayırla-
rıyla yuva yaptığını söyledi.
Bahar aylarında erkek balığın hazırladığı yu-
vaya dişileri davet ettiğini ifade eden Sarı, yu-
murtalar bırakıldıktan sonra erkek balığın
yavrular çıkıncaya kadar yuvanın başında
nöbet tuttuğunu kaydetti. Sarı, erkek balığın
bu süreçte hem yumurtaları yırtıcılardan ko-
ruduğunu hem de yüzgeçlerini hareket ettire-
rek yuvada su sirkülasyonunu sağladığını
belirtti. Müsilaj döneminde çırçır balıklarının
üremeyi sürdürdüğünü vurgulayan Prof.
Mustafa Sarı, "Başka malzeme bulamadıkları
için müsilaj kümelerinden yuva yaparak ya-
şamlarını devam ettirmeye çalıştılar. Deniz-
den umutlarını kesmediler" dedi.
Erdek Körfezi'nde 31 Mayıs 2026 tarihinde
çekilen görüntülere ilişkin değerlendirmede
bulunan Sarı, "Denizi kirletir, kıyıları doldu-
rur, deniz çayırlarını yok edersek çırçır balığı-
nın da geleceğini karartırız. Marmara
canlarla dolu. Bu zenginliği korumak hepimi-
zin sorumluluğu" ifadelerini kullandı. İHA

Marmara’daki Çırçır
balığı umut olduYapay zeka tartışmaya açılacak

Dağ köylerinden
dünya sahnelerine

Büyükşehir’in
tekvando kursuna

yoğun ilgi
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